

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.656 Segunda Época Martes 9 de Abril de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

## REFLEXIONES

### El afán de ganar

El afán de las ganancias materiales es una fiebre que ataca actualmente a las grandes empresas financieras, industriales y comerciales.

El síntoma se va acentuando más y más en cada día que pasa y, por los estragos que produce, empieza a alarmar a los pensadores.

Peró donde se manifiesta el mal con caracteres más vergonzosos y más graves, es en la explotación del trabajo indígena. «El hecho brutal, dice en un bien documentado artículo el Dr. Arnau, S. J., del B. I. T. que se ofrece todos los días ante nuestros ojos, es la industrialización de los países nuevos, de los países de misión, o más exactamente, si es lícito usar de este barbarismo, su «economización capitalista».

La producción en esos países aumenta de un modo disparatado y, según las estadísticas presentadas en la Conferencia Económica Internacional en 1927, acusaban ya dos años antes un progreso bien notorio, con relación al año 1913 las que se refieren al África y al Asia.

Un buen número de los países de misiones se han convertido en países industriales en los que a los métodos primitivos de explotación y de transporte han sustituido la maquinaria y los camiones modernos. Para no hablar de la China o del Japón, basta saber que la India es hoy uno de los 8 grados Estados industriales del mundo. Hay allí actualmente más de 3.100.000 obreros en explotaciones equipadas a la moderna, (minas, fábricas, ferrocarriles, plantaciones...) y que al amparo de ciertos derechos protectores, la industria nacional del acero vende sus artículos a Persia, a las Indias neerlandesas, al Japón y hasta a los Estados Unidos.

Ahora bien, teniendo en cuenta que al instalarse esas grandes empresas en las regiones de organización social primitiva, se hallan con poblaciones de escasa densidad, entre gentes que a su peculiar indolencia, juntan la ineptitud y la escasez de medios para trabajos intensivos, ¿cómo pueden reclutar la mano de obra para tan grandes explotaciones?

Al apuntar el secreto de que se valen ciertas compañías explotadoras de las riquezas naturales por tierras de misiones, se hablan de trabajo forzado, obligatorio, impuesto a los indígenas bajo diversas formas de contratos en que se revela la finalidad de un provecho particular por procedimientos absolutamente reprobables.

La literatura colonial de estos últimos tiempos viene ofreciendo a sus lectores descripciones realistas, no solo horrorosas a la consideración de todas las gentes, sino rechazables en absoluto aun para los economistas acérrimos partidarios de la libertad industrial.

He aquí unas líneas en que Mr. A. Gide en su libro «Viaje al Con-

go» resume los apuntes de un cuaderno de notas de un indígena: «Diez recolectores de caucho por no haber llevado este producto en el mes anterior, apesar de haber doblado su aportación en el actual, fueron condenados a regresar a la factoría bajo un sol de plomo y cargados con troncos pesadísimos. Cuando alguno se caía, el celador le levantaba a latigazos... «Todos los poblados sin excepción, son obligados a vender a la Compañía el caucho al precio de 1 franco el kilo y el manioc a 1 franco el talego de 10 kilos, cuando en la colonia de Oubangi Chari se paga el primero de 10 a 12 francos y el segundo a 2'50 el kilo. Para recolectar 10 kilos de caucho el indigénita se ve obligado a pasar un mes en la selva y a una distancia de 5 o 6 días de camino de todo poblado...»

El trabajo forzado y los procedimientos inicuos de explotación del trabajo indígena con otros abusos de índole moral, jurídica y social, están hoy día implantados, lo mismo en tierras asiáticas y africanas, que en países de América y de Oceanía. Y el mentís que la realidad de su ejecución da a esos empresarios, hombres que se dicen civilizados de la época contemporánea, ha hecho que se repare en lo que ello es y significa ante la moral, ante el derecho y ante la sociedad.

El Tratado de Versalles que consigna su finalidad más alentadora y esperanzada en «establecer la paz universal sobre la base de la justicia social» y en instituir en todas las naciones «un régimen de trabajo realmente humano», ha hecho también reflexionar a los hombres sociales sobre las graves responsabilidades que pueden alcanzar a los dirigentes gubernamentales a quienes afecta el cumplimiento de las obligaciones contraídas, y ante la urgencia del remedio se han decidido a llevar la cuestión a términos propicios a su solución inaplazable.

Ya en julio de 1927 y en diciembre de 1928 el B. I. T. de Ginebra sometía con carácter urgente esta importante cuestión a un Comité de expertos y altos funcionarios de las grandes empresas coloniales.

Reprobado consiguientemente el empleo del trabajo forzado y recomendada las medidas preventivas pertinentes, es de esperar que la justicia social se entronice rápida y permanentemente en todos los países del universo dando a la personalidad humana las prerrogativas de consideración y de respeto a que tiene derecho por ley de la naturaleza y por consideración a los principios sociales en que se fundamenta la moral y la justicia, conculcados de modo tan inícuo y desecado por esos hombres que todo lo supeditan a los desbordamientos del afán de ganar.

#### Comisión de Grnato

En la tarde de ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión municipal de Grnato, drapachando varios expedientes que penden de informe.

#### De Vigilancia

Ha sido ascendido a agente de segunda clase el funcionario del Cuerpo de Vigilancia don Servando Severo Rubianes López, habilitado de esta plantilla.

#### Notas municipales

El Tribunal Tutelar de menores ha remitido nóminas importantes 138 y 775 pesetas por estancias de menores en el Reformatorio durante el mes de Marzo último.

—Don José Carretero Vizcalizo solicita licencia para construir la acera de la casa número 18 de la calle de la Encantada.

—Doña Ana de Bustos Orezo solicita licencia para hacer obras en la casa número 7 del Paseo del Príncipe.

—Don Rodolfo Lussing ha solicitado una subvención de 250 pesetas para los gastos de franqueo de los folletos editados para propaganda de turismo.

—El Tribunal Económico administrativo provincial ha remitido copias del acuerdo adoptado en sesión del día 30 del pasado, en las reclamaciones promovidas por don Manuel Fontela González y don Diego González Basquiana, contra acuerdo de la Junta administrativa de Carrajes del Ayuntamiento, de 30 de Julio de 1928 y contra acuerdo de la Alcaldía suspendiendo el procedimiento de apremio que a virtud del arbitrio sobre automóviles se seguía contra el señor Fontela.

—Han reclamado contra distintos arbitrios e impuestos municipales: Doña Ana Soria Hernández, don Francisco Gómez Cordero, don José Rapallo Vela, don Dores Sánchez Moncada, don Ana García García, don Guillermo Enciso Montoya, don Santiago Frías, don Luis Soria Hernández, don Luis Martín Ordoño, don Vicente Pérez Martín, don Alejandro Fernández Álvarez y don Julia Cicoyuan Jiménez.

—Don Antonio Fuentes Polo solicita licencia para hacer obras en la casa número 25 de la calle del Jaul.

—Don Luis Martínez Quesada solicita se le dé de baja en el padrón del impuesto sobre canalones.

—Don Manuel Soriano Martín solicita adquirir al precio de 50 pesetas toneladas los troncos de árboles procedentes de las plazas y jardines de la capital.

#### Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María Chica, García, María El gueredo Moya, Milleros García González y Juan Milán Giménez.

D. funciones: José del Aguila Quesada, Micaela Gómez Ventura, Diego García Tortosa y Beraudo Callejón Aznar.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Manuel Vizcaino Guirado, Joaquín Pérez Caparrós y Rafael Martínez Saura.

Defunciones: Francisco González Aguilar, Manuel González Zamora y Luis Iribarne Martínez. Matrimonios: Ninguno.

### Notas financieras

#### La Semana en la Bolsa

Del 30 al 6.

La Bolsa de Nueva York registró en la penúltima semana una crisis que se resolvió en pocos días; de no haber sido así es indudable que las plazas de Londres y París se hubiesen resentido. Se produjo una baja en los valores motivada por la subida del «call money» que llegó al 20%. Para salvar la situación los principales Bancos ofrecieron dinero en abundancia, que aun cuando resultaba caro de momento sirvió para contener la baja de los valores.

Evidentemente, en todas las naciones se nota escasez de dinero por lo cual los valores bajan.

Nuestros mercados de valores no han tenido alteración por los hechos acaecidos, debido a que se desenvuelven independientemente, y donde únicamente puede afectar es en la moneda.

Algunas veces se trató, y aun está por resolver, si sería conveniente que determinadas acciones se cotizasen en las plazas extranjeras. El único inconveniente visto es que en casos de baja de los valores en general en otras plazas, afectarían a la nuestra.

Por esta causa aumentaría la especulación en los valores que se cotizasen fuera de España, y como consecuencia de ello, en nuestras Bolsas se registrarían oscilaciones grandes que serían producir serios quebrantos.

Las diferentes emisiones que se han realizado en poco tiempo y las que aún se esperan, hacen que el dinero es escaso, por lo cual no acude a la Bolsa y como consecuencia en general presenta baja en comparación con el mes de marzo.

No debía de ser así, pues la mayoría de los valores cortan cupón el primero de abril y es natural que se busque inversión inmediata para obtener renta. Sucede que el público espera saca mayor interés al dinero, encontrand-

reducido, dado el precio de los valores, el que puedan resultarle los mismos.

Es de esperar que la Bolsa en este mes vaya animándose, pues aun cuando tengan que realizarse emisiones como la de la Compañía Telefónica Nacional, y también es fácil se realice la referente al presupuesto extraordinario, quedará aun dinero por invertir.

El día 3 se celebró junta general en Madrid de la Sociedad Minera y Metalúrgica Duro Feiguera, habiendo aprobado por unanimidad la Memoria y cuentas del año 1928.

Se acordó pagar un dividendo complementario, de 3.º que con el repartido a cuenta del 2.º representa un 5.º para 1928.

También se tomó el acuerdo de pagar los dividendos en primero de enero y primero de julio de cada año.

El Ayuntamiento de Madrid se propone construir cas-s baratas y parece que el número de las que están acordadas es de mil.

Otros Ayuntamientos van a construir barrios enteros de dichas casas y para ello se proponen realizar diferentes emisiones.

El Ayuntamiento de Cartagena emitió 20.000 obligaciones hipotecarias al 6.º, libre de impuestos presentes y futuros y la emisión que fue anunciada para el día 12 de abril se cerró el 4.º por haber sido pedidas todas las obligaciones.

Esta clase de papel la ve el público con verdadero agrado, pues sirve para resolver un problema de primera necesidad.

Por otra parte, la garantía siempre es sólida, pues responden las fincas que se construyen.

En alguna crónica nos hemos ocupado de este asunto de verdadero interés par Madrid, siendo partidarios de que se realizase un empréstito destinado exclusivamente a dicho objeto, el cual sería cubierto inmediatamente.

Durante la semana, el negocio en Bolsa ha sido más reducido de lo que se esperaba después de los días en que no ha habido sesiones.

El martes fue de bastante negocio quedando limitado en los días sucesivos.

Cortan cupón: Interior 4.º que se beneficia en centimos; 4.º Exterior que se trata con pérdida; 4.º amortizable que desmerece en la cotización; 5.º amortizable 1926 cuya cotización es más baja; 5.º amortizable 1927 libre de impuesto que sube; amortizable 3.º 1928 que retrocede en el cambio; amortizable 4.º 1928 que se hace con subida; 5.º amortizable 1927 que mejora y Deuda Ferrovial que pierde el importe del cupón.

Amortizable 5.º 1900 obtiene 15 centimos de mejora; 5.º amortizable 1928 gana medio entero; 5.º con impuesto adquiere un entero de ventaja.

Ayuntamiento de Madrid se muestra más fojo en los cambios.

Valores con la garantía del Estado están firmes.

Las Cédulas del Banco Hipotecario de España cortan cupón el 4.º quedando a 92, 65, lo que representa pérdida de céntimos; repiten cambio las del 5.º y ganan 15 centimos las del 6.º.

Las del Banco de Crédito Local pagan el cupón perdiendo más que lo que este importa.

El negocio en Bancos es reducido. El Banco de España repite cambio a 589, lo mismo le sucede el Central, ganando enteros el Banco Español de Crédito, pierde uno el Banco Hipotecario de España.

Los demás se hacen a los cambios anteriores.

En valores de electricidad los cambios son firmes.

Compañía Telefónica Nacional gana en cotización siendo su cambio 102, 25. Son muchos los accionistas que se proponen ejercitar sus derechos, adquiriendo acciones de la emisión que van a emitir.

Los valores industriales tienen poco movimiento, variando poco en los cambios. Monopolios, se hacen en baja de medio entero y no varía Petróleos. Los Explosivos siguen muy animados y en la semana han ganado doce pesetas quedando a 400.

### Mejora en los Expresos

#### Entre Madrid y Granada

A partir del día 8 circulará tres veces en semana un coche mixto compuesto de 8 camias y 21 asientos de primera clase, por los trenes expresos números 406 806-808 y 809 807-407, entre Madrid y Granada, vía Baeza-Moréda, saliendo de Madrid los lunes miércoles y viernes, y de Granada los martes, jueves y sábados.

Los viajeros que utilicen el mencionado carruaje deberán estar provistos del correspondiente billete de 1.ª clase, y abonarán, además, como billete suplementario.

Por ocupación de cama.—El precio que en tarifa especial número 104, de gran velocidad se ha establecido para las camas del tipo A en la totalidad del trayecto comprendido desde Madrid a Granada o viceversa.

Por ocupación de asiento en departamento de primera clase.—Un recargo del 10 por ciento sobre el precio total del billete, teniendo en cuenta que el precio mínimo a satisfacer será el correspondiente a 50 kilómetros en el trayecto de cada compañía.

El suplemento de cama se gozará en ruta por un agente de la Compañía Internacional de Coches-Camias; y el suplemento del asiento de 1.ª clase lo percibirán las estaciones.

Los días en que se agregue a los citados trenes expresos el carruaje mixto de camas y de 1.ª clase, dejará de formar parte de su composición el coche de butacas que viene circulando por los mismos entre Madrid y Granada; y por lo tanto, la circulación de este último carruaje sólo tendrá lugar saliendo de Madrid los domingos, martes, jueves y sábados y de Granada los domingos, lunes, miércoles y viernes en las mismas condiciones que actualmente.

### Observaciones de Marzo

#### El clima de Almería

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de marzo 1929. La perturbación atmosférica, situada en el Mediterráneo que produce los vientos fuertes del primer cuadrante se aleja hacia Oriente, formando el día 3 al S. W. de la Península Ibérica un área de presiones débiles, aumentando la nubosidad; en días siguientes el área de presiones débiles, relativas que se sitúa en el occidente de Portugal da lugar a que descargen lluvias en España los días 4, 5 y 6. El 7 la perturbación que permanece estacionada en el E. antiguo avanza hacia el Continente dando origen a un aumento en la nubosidad e inicia un régimen de lluvias en España, especialmente en la parte occidental que dura desde el día 8 al 11; esta perturbación se detiene y pierde intensidad por lo que el tiempo es bueno en España, si bien sopla en el Estrecho de Gibraltar el Levante.

En la segunda década de este mes, los primeros días, se forman en el Atlántico varios núcleos que marchan hacia el Norte y en España se establece un anticiclón de buen tiempo y cielo claro.

En nuestra región las lluvias han sido escasas y constantes los vientos secos que han aumentado extraordinariamente la evaporación, perjudicando en parte el desarrollo de la vida de los vegetales.

Resumen Meteorológico de nuestra capital. Presión atmosférica. Presión media del mes 759'0 mmj, máxima y mínima extremas 766'0 el día 21 y 750, 4 el día 4. Presión obtenida a 70 metros sobre el nivel del mar y a 0°.

Vientos. Han sido constantes sin ningún día de calma dominando los fuertes del 1º y 4º cuadrante, siendo los de máxima intensidad y velocidad el día 1º con dirección NNW en la madrugada y 2º cuadrante en el día y velocidad máxima de 30 m. por seg. a las 7 h. y 20 m. con un recorrido total en las 24 h. de 675 k. y el día 18 con la misma dirección y velocidad máxima de 24,5 m. por seg. a las 5 h. 40 m. con un recorrido total en las 24 h. de 650 k.

El recorrido medio del mes ha sido de 310 k. en las 24 horas.

En el año 1928 y en el mismo mes dominaron los del 3º y 4º cuadrante siendo de máxima intensidad y velocidad los días 25 y 26 con dirección del NNW y velocidad máxima de 30.0 m por seg. a las 19 h. 30 m. con un recorrido total de 1045 k. en las 24 h. el primero, y de la misma dirección y velocidad de 28,5 m por seg. a las 11 h. y 30 m. el segundo un recorrido total de 585 en las 24 h.

Temperatura. La temperatura media del mes es de 14º y la máxima y mínima extremas de 23º 4 el día 31 y 8º 6 el día 28 la humedad relativa media ha sido el 68º de las 100 unidades en que se considera saturada la atmósfera, y la tensión del vapor acuoso, media de 8, 2 njm.

En el año 1928 y en el mismo mes la temperatura media fue de 14,6 y la máxima y mínima extremas del 23º el día 28 y 8º el 10. En este mes la temperatura media registrada en Alicante es de 12º y la máxima y mínimas extremas de 22º el día 30 y 2º el 2.

La misma en Málaga ha sido de 13º y las extremas 20º el 7 y 7º los días 1 y 2.

Lluvia. La ha habido los días 2, 4, 8, 14 y 25 con un total de 11, 1 litros por metro cuadrado.

### En el Campamento

#### La Comunión Pascual

En la mañana de ayer, se administró en el Campamento de Sotomayor la Comunión Pascual de las fuerzas de guarnición en el mismo.

A las seis y curó salieron del campamento las fuerzas al mando del capitán de Cuartel señor Barbosa y tenientes señores Martínez queada, Francés, Rozas Camizo, Flores y Cirujeda, dirigiéndose a la iglesia del pueblo de Viator donde hubieron de confesar los soldados y Oficiales con los párrocos de Viator Huérfano Benahadux y capellán del Batallón de cazadores señor Castañedo.

Momentos después, llegó el Ilmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Novat quien también confesó a buen número de soldados.

Seguidamente el Prelado ofició la misa administrando después la comunión a 500 soldados.

Asistieron al acto el Gobernador Militar de la plaza señor Vera, teniente coronel jefe del Batallón señor Mantilla, comandantes señores Santa Pau, Dolz del Castellar y Soria, capitanes del Batallón señores Fuste, Ruiz, Soldado y Mantilla, capitán de Ingenieros señor Fernández Hidaigo, alcalde de Viator señor de la Cruz, médico señor Zea, teniente de la Benemérita señor Condes Juez municipal señor García don Julio, jefe de alcalde señor Gallo, Secretario Sánchez y otras personas.

Terminada la solemne ceremonia, nuestro Ilmo. Prelado pronunció una práctica elocuentsísima, alusiva al acto que se acababa de celebrar.

Seguidamente marchó la tropa al Campamento donde les fué servido un desayuno extraordinario.

También se obsequió por el teniente coronel señor Mantilla y Jefe y oficiales del Batallón, con un suculento desayuno a los invitados.

Por último el teniente don Francisco Costell ció una conferencia en la que versó sobre el tema «Patria y patriotismo» siendo felicísimo por todos los concurrentes.

### Accidente de aviación

#### Un aparato con averías aterrizó en La Cañada

En la tarde de ayer, próximamente a las cuatro, según nos informamos particularmente, aterrizó en la barriada de La Cañada de San Urbano en lugar próximo al cuartel de Carabineros un aparato trimotor tripulado por el heróico aviador señor Ruiz de Alda.

Parece ser que el aterrizaje se debió a haber sufrido el aparato una avería en el motor que obligó al piloto a buscar sitio de aterrizaje con toda prontitud.

La toma de tierra fué un tanto violenta por lo que el ala derecha del aparato y hélice resultaron con desperfectos de consideración.

Afortunadamente el aviador resultó ileso.

El mencionado piloto vino a nuestra capital en uno de los autobuses que hacen el servicio de viajeros a la mencionada barriada hospedándose en el Hotel Simón, desde donde telegrafió al comandante Franco que se halla en el aeródromo de Los Alcázares dándole cuenta del accidente y pidiéndole el envío de material y personal de aviación.

Encargó el aviador a dos de los mejores mecánicos de Almería para que esta mañana a las ocho y media le acompañen al lugar del accidente al objeto de proceder a desmontar el aparato que probablemente será enviado por ferrocarril a Los Alcázares.

Posteriormente y en nuestro deseo de informar a los lectores lo más detallado y ampliamente posible, nos encaminamos al mencionado hotel donde se nos manifestó que efectivamente, próximo a las seis de la tarde llegó un señor que había pedido una habitación donde se hizo servir la cena y encargando que no recibiera a nadie se acostó momentos después.

En la hoja de entrada del hotel, consignó el nombre de don Julio Ruiz Vizcaliz, aviador, por lo que se nos ofreció la duda de que se tratase del heróico tripulante del «Plus Ultra» según se nos había manifestado anteriormente, incluso por algunas personas que habían ido en automóvil al lugar de aterrizaje.

Ante la imposibilidad de entrevistarnos con el aviador, dejamos consignada la información en la forma exacta en que la adquirimos y hoy (D. M.) procuraremos concretar los extremos del accidente y personalidad del piloto.

El agua evaporada en este mes ha sido de 102, 2 mjm altura.

Las horas de sol despejada y eficaz son 187 h. 15 m. de las 371 h. 35 m, que ha estado el sol sobre nuestro horizonte. En dicho mes ha habido 11 días despejados 9 nubosos y 11 cubiertos entendiendo por despejados aquellos en los que las nubes no llegaron a cubrir las 3 décimas partes del cielo, nubosos las 7 y cubiertos el resto.

## CRÓNICA LOCAL

#### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	762,2
Temperatura máxima	20,0
Idem mínima	12,4
Idem media	16,2
Idem máx. al sol	25,0
Humedad relativa media	60
Evaporación en 24 horas	4,5
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros porsegund.	9,5
Nubosidad	...
Nota del Observatorio Central: Vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.	...

Refiriéndose a la cuestión social obrera en Almería lamentó el haber encontrado tan en pugna las sociedades confederadas.

Recomendó la unión de los elementos sanos en una sola agrupación sindical, donde no tendrían entrada ni amparo los anarquistas y perturbadores.

El señor Clavé fué muy aplaudido.

#### Visita al Mercado

En la mañana de ayer visitaron la plaza de Abastos, el alcalde de Guadix don Luis Ruiz Sánchez y el depositario de los fondos municipales de aquel ayuntamiento.

El señor Ruiz, por indicación del Gobernador civil de Granada se informó y tomó nota del desenvolvimiento de nuestro mercado, a fin de dar una organización semejante a la plaza de Abastos próxima a inaugurarse en el mencionado pueblo granadino.

Amablemente atendidos por el delegado de Abastos señor Pérez Hita, los visitantes salieron muy satisfechos, habiendo dedicado cumplidos elogios al funcionamiento e higiene del mercado y alhóndiga.

#### Devolución de fianza

Don José Menéndez Campillo, como apoderado de la Sociedad Anónima Comercial Industrial Paliares, ha solicitado del Ayuntamiento la devolución de la fianza en depósito para responder al Contrato de la Central elevadora del río para el abastecimiento de aguas a la ciudad.

#### Una conferencia

En la tarde del domingo en el salón de actos de la sociedad de obreros del puerto «El Desempeño» dió su anunciada conferencia el D. legado de la Confederación Nacional de Sindicatos obreros don Antonio Clavé Alvirá.

Con palabra fácil esbozó la ideología y funcionamiento de los sindicatos obreros, exponiendo ampliamente la colaboración de los mismos con el Gobierno, con la clase patronal y con las demás organizaciones obreras españolas.

Hizo resaltar entre las aspiraciones de los sindicatos libres, la de crear escuelas profesionales donde los obreros puedan adquirir la cultura y perfeccionamiento necesarios en sus respectivos oficios, restando, con ello proselitismo a las tabernas y centros de corrupción.

En la tarde del domingo en el salón de actos de la sociedad de obreros del puerto «El Desempeño» dió su anunciada conferencia el D. legado de la Confederación Nacional de Sindicatos obreros don Antonio Clavé Alvirá.

Con palabra fácil esbozó la ideología y funcionamiento de los sindicatos obreros, exponiendo ampliamente la colaboración de los mismos con el Gobierno, con la clase patronal y con las demás organizaciones obreras españolas.

Hizo resaltar entre las aspiraciones de los sindicatos libres, la de crear escuelas profesionales donde los obreros puedan adquirir la cultura y perfeccionamiento necesarios en sus respectivos oficios, restando, con ello proselitismo a las tabernas y centros de corrupción.

En la tarde del domingo en el salón de actos de la sociedad de obreros del puerto «El Desempeño» dió su anunciada conferencia el D. legado de la Confederación Nacional de Sindicatos obreros don Antonio Clavé Alvirá.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

El marqués de Estella en Toledo

Madrid, 8 4 tarde. El jefe del Gobierno asistió ayer en Toledo a la Asamblea del Secretariado Agrario.

Le acompañó el ministro del Trabajo. La ciudad se hallaba engalanada.

El marqués de Estella pronunció un discurso elogiando a su hermano don José, que concurría como presidente de la Junta Consultiva del Secretariado.

En la Academia de Infantería se celebró un banquete de 100 cubiertos.

Fue presidido por el señor Aunós.

Dice el presidente

En su charla de hoy con los periodistas, el jefe del Gobierno se mostró satisfecho del acto de Toledo.

Ha concedido una entrevista al enviado especial del «Daily Mail», para desmentir las patrañas publicadas en el extranjero.

Un cablegrama a Washington

El marqués de Estella ha dirigido un cablegrama a nuestro Embajador en Washington, enviando su saludo a las autoridades de San Agustín con motivo de las fiestas conmemorativas de la fundación de la ciudad y de la inauguración del paseo denominado Paseo de España.

Aduanas habilitadas

Han sido habilitadas las Aduanas de los puertos francos para la importación de productos sometidos a reconocimiento fitopatológico.

En el Despacho presidencial

Madrid, 8-1a noche.

El jefe del Gobierno suspendió las audiencias que tenía anunciadas.

Se dedicó a despachar con los secretarios.

A última hora, recibió al presidente de la Asamblea, señor Yanguas, quien le dio cuenta de los trabajos efectuados por la sección primera de aquel cuerpo consultivo y el programa de labor que ha de realizar hasta junio de 1930.

Los próximos plenos

En los plenos que quedan del año actual, se discutirán los temas constitucionales y leyes complementarias.

La Asamblea no se reunirá en sesión plenaria hasta junio.

Nombramiento

Para discutir las bases de los servicios agrícolas se ha nombrado al canónigo de Valencia don Guillermo Hita.

Obsequio a Estella

Madrid, 8 12 noche.

El director de la Academia de Toledo ha regalado al jefe del Gobierno una ampliación de un retrato del tiempo en que el marqués de Estella era cadete.

La ampliación lleva una encomiástica dedicatoria.

DEPORTES

Fútbol

Madrid, 8-4 tarde.

He aquí el resultado de los partidos de fútbol jugados el domingo. En Madrid, el Athletic de Bilbao venció al de igual título de Madrid, por tres a dos.

En Bilbao, el Arenas venció al Madrid, por igual resultado.

En Santander, también por tres a dos, venció el Racing santanderino al Europa.

En Irún, y como los anteriores, por tres a dos, la Real Sociedad venció al titular.

En Zaragoza empataron a uno el titular y el Castellón F. C.

En Gijón, venció por cinco a cero, el Sporting al Celta.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular al Iberia, por tres a dos.

En el Consejo Supremo del Ejército y Marina

Vista de una causa

Madrid, 8 4 tarde.

Ante el Consejo Supremo del Ejército y Marina, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra doce paisanos en rebeldía, por insulto a la fuerza armada.

T. ázase de unos maleantes que se resistieron a una pareja de la Guardia civil.

P. deles el fiscal seis meses de prisión, siguiéndosele otra causa por haber apedreado una fábrica.

MADRID

Recepción académica

Madrid, 8 4 tarde.

En la Real Academia Española se ha celebrado la recepción del académico gallego, don Armando Cotarelo.

Desarrolló en su discurso el tema «Gómez Charino, almirante y poeta».

Contestó al receptor el conde de la Montera.

Delgado Barreto, enfermo

El conocido periodista, señor Delgado Barreto, se halla enfermo desde hace unos días, a causa de una urticaria.

Ayer tomó por equivocación un medicamento tóxico en lugar de un fermento lácteo, intoxicándose.

Fueron precisos los auxilios de los médicos, y hoy se halla mejorado.

Los automóviles

En la Dehesa de la Villa un automóvil arrolló a un matrimonio y otro transeunte, hiriéndolos graves a todos ellos.

Las hijas del presidente de Panamá

Las hijas del presidente de la República de Panamá fueron hoy a Toledo, visitando la ciudad.

Ahora marcharán a Barcelona y seguirán su viaje al Extranjero.

Viaje aéreo a Sevilla

Madrid, 8, 12 Madrid.

El Presidente de la Diputación de Madrid, salió en avión con dirección a Sevilla.

El objeto del viaje es inspeccionar las obras del pabellón de Castilla la Nueva, que figurará en la Exposición Ibero-americana.

Nombramiento de un comité

Se ha nombrado el comité encargado de organizar el segundo Congreso Internacional de otorinolaringología.

Lo preside el señor Tapia.

Dos detenciones

La policía ha detenido a dos individuos llamados Julio Navarro y Emilio Alvarez, quienes se dedicaban a hacer pedidos a las fábricas y luego vendían los géneros a bajo precio a los comercios de Madrid.

Una querrela de Cambó desestimada

La Audiencia ha desestimado la querrela que presentó el exministro señor Cambó contra la revista «El Financiero» por supuestas injurias.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 8-4 tarde.

Despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Justicia y Culto e Instrucción pública.

Firmaron éstos, varios decretos de interés general.

Los condes Zamoyaki

Llegaron a Madrid los condes de Zamoyaki.

La Reina de Rumania

Se ha designado al cañonero «Sanchez Bazcattégui» para conducir a Ceuta a la Reina María de Rumania.

Gambio de cablegramas

Entre el Soberano español y el presidente de la República de Panamá se han cruzado expresivos cablegramas con motivo de la visita a aquellas, aguas del trasatlántico español «Marqués de Comillas».

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Continúan los agasajos a los aviadores

Buenos Aires, 8. Los aviadores Jiménez e Iglesias fueron obsequiados con un banquete en el Jockey Club.

Se pronunciaron discursos elogiando el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

El capitán Iglesias contestó agradeciéndolos.

Acompañados del embajador de España, señor Maczku, estuvieron en la iglesia de San Isidro, donde se cantó un solemne Te Deum.

En la mañana del martes reanudarán el vuelo, hacia Chile.

Los gallegos quieren rendir un homenaje a los aviadores

Coruña, 8. En el banquete celebrado en honor del alcalde de la ciudad, se propuso que el Ayuntamiento acuerde invitar a los aviadores Jiménez e Iglesias a desembarcar en la Coruña, haciendo extensiva la invitación al comandante Franco, a fin de tributarles un cariñoso recibimiento.

Además se invitará a las madres del glorioso tripulante del «Plus Ultra» y del piloto Iglesias para rendir en ellas un homenaje a la mujer gallega.

La revolución en Méjico

La lucha en la ciudad de Naco

Nueva York, 8. Dicen de Méjico que el sábado se luchó en la ciudad de Naco, llevando la peor parte los rebeldes.

Durante la lucha, cayeron varias bombas sobre una ciudad americana, resultando heridos cuatro yanquis.

Se ignora si los proyectiles procedían de las fuerzas rebeldes o federales.

Estos se encuentran en Chihuahua donde cuenta con 3000 hombres perfectamente armados y equipados y que intentan unirse a las fuerzas que acudilla el general Topete en Sonora y en la ciudad de Naco.

Orden del Gobierno yarquí

Méjico, 8. El Gobierno norteamericano ha ordenado a los aviadores yanquis que derriben a cualquier aparato mejicano que vuele sobre el territorio yarquí.

Los rebeldes se retiran hacia el sur

Las fuerzas rebeldes se han retirado hacia el sur.

Se cree que desisten de conquistar la ciudad de Naco.

La guarnición de la plaza se ha fortificado en previsión de nuevos ataques.

Federales detenidos

Nueva York, 8. Se ha vuelto a detener a trescientos federales mejicanos por faltar a los compromisos internacionales.

FIRMA REGIA

Madrid, 8-4 tarde.

El Rey ha sancionado con su firma, entre otros, el siguiente decreto:

De Justicia y Culto

Concediendo el título de marqués de Olivart a don Ramón Dalmau.

De Justicia y Culto

Concediendo el título de marqués de Olivart a don Ramón Dalmau.

De Justicia y Culto

Concediendo el título de marqués de Olivart a don Ramón Dalmau.

De Justicia y Culto

Concediendo el título de marqués de Olivart a don Ramón Dalmau.

De Justicia y Culto

Concediendo el título de marqués de Olivart a don Ramón Dalmau.

De Justicia y Culto

Concediendo el título de marqués de Olivart a don Ramón Dalmau.

Estudiantes católicos alemanes

Visita al Primado

Toledo, 8. Un grupo de estudiantes católicos de nacionalidad alemana fueron recibidos por el Cardenal Primado en el Salón del Trono.

Cantaron canciones alemanas, con acompañamiento de instrumentos especiales.

El Cardenal pronunció un elocuente discurso, alentándoles a proseguir en su obra de catolicismo.

Luego marcharon los jóvenes alemanes a visitar la Catedral, donde cantaron una Salve en honor de la Patrona.

Después recorrieron otros monumentos, acompañados de varios canónigos toledanos.

BARCELONA

En que se en honore de Sanjurjo

Barcelona, 8. Los jefes y oficiales que sirvieron en África ofrecieron un banquete al director de la Benemérita, general Sanjurjo.

Ofreció el agasajo el teniente coronel del regimiento de Vergara.

El general Sanjurjo agradeció el acto en tonos elocuentes.

Expuso que consideraba el homenaje merecido, pues siempre se limitó a cumplir con su deber en cuantos destinos ha ocupado.

El Capitán general de la región, señor Barrera, pronunció un discurso elogioso.

Ensalzó las virtudes de la raza, y aludió al glorioso vuelo de los aviadores Jiménez e Iglesias.

Felicitó al padre de Jiménez que asistía al acto.

Propuso que se enviara a la madre de Jiménez las flores que adornaban la mesa.

Se envió un cable a los pilotos del «Jesús del Gran Poder» felicitándolos.

Terminado el acto, el general Sanjurjo, marchó a Girona para revisar las fuerzas de la Benemérita.

Los funcionarios no deben comentar la actuación del Gobierno

En las oficinas del Estado se han colocado letreros análogos a los colocados en Madrid, advirtiendo que los funcionarios deben abstenerse de comentar la actuación del Gobierno.

Un atraco

En la calle de Carders, un individuo llamado Leandro Martínez atracó a Miguel Soler, hiriéndolo gravemente con un cuchillo.

La policía busca al criminal.

Inauguración de una Capilla

En el manicomio de San Baudilio se inauguró una Capilla.

Asistieron el Prelado y numerosos invitados.

Tunney marcha a Roma

El boxeador Tunney ha salido rápidamente para Roma por hallarse allí su madre enferma de cuidado.

Del Vaticano

El próximo Consistorio

Roma, 8. Parece que el próximo Consistorio se reunirá el 5 de mayo.

En él se crearán varios cardenales.

TOROS

Corrida de becerros

Valencia 8. Se celebró la acaucia corrida de becerros actuando el hijo de Corrochano y Pepto Iglesias.

Durante la lidia del quinto becerro, se arrojó un capitalista, que intentó dar un biberón que llevaba al becerrete.

Con este motivo se formó una juerga enorme.

El ocurrente capitalista fué detenido.

En Valencia

Se lidiaron toros de Darmande que fueron duros.

Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Torres estuvieron desastrosos en sus respectivos toros.

Recibieron grandes broncas.

MARRUECOS

Melilla

En las costas de Orán aparecen dos cadáveres de aviadores españoles

Melilla, 8. Unos pescadores indígenas que tendían redes en las playas de Orán hallaron dos cadáveres con uniformes de aviadores españoles.

Se cree fundadamente que se trata de los aviadores Caula y Tauler, desaparecidos el 31 de diciembre pasado, cuando se dirigían desde Los Alcázares hacia Melilla.

Los cadáveres han sido trasladados a Orán, donde los velan los aviadores franceses.

De Melilla han marchado dos aparatos con aviadores para que identifiquen los mencionados cadáveres.

EXTRANJERO

Los ex combatientes alpinos

Roma, 8. Los ex combatientes alpinos, de la Gran guerra, depositaron flores ante la tumba del Soldado desconocido.

Estuvieron después ante el Quirinal y el Vaticano oracionando al R. y de Italia y al Sumo Pontífice.

Aviadores desaparecidos

Stoney, 8. Sigue sin noticias de los aviadores del «Cruz del Sur».

Se les considera desaparecidos en el desierto australiano.

Un rasgo de Paderewsky

París, 8. El famoso pianista Paderewsky ha donado tres millones para socorrer a viudas de la guerra europea.

Dos bombas durante un discurso

Delhi, 8. Cuando el presidente de la Asamblea legislativa india pronunciaba un discurso, desde las tribunas públicas arrojaron dos bombas hacia el lugar en que se hallaba.

Se produjo gran pánico, y hubo la confusión consiguiente.

Resultó herido el ministro de Hacienda.

Están detenidos dos individuos a los que se encontraron pistolas y bombas.

Inundaciones y desgracias

Owari, 8. Las inundaciones en esta región han causado devastaciones y desgracias personales.

Se han registrado hasta ahora veintitrés muertos.

Otras tres mil personas han quedado sin albergue.

Un autocamión que conducía numerosos niños, se hundió al pasar un puente, resultando todos muertos.

Revolución en Filipinas

Dicen de Manila que se ha descubierto un movimiento revolucionario, hallándose detenidos veintinueve complicados.

Se les confiscó las armas, municiones y folletos que tenían en su poder.

Los revolucionarios contaban con el apoyo de la flota japonesa.

Matches de boxeo

El español Ros venció por puntos al americano Lee.

Notas deportivas

El partido del domingo

La escasez material de espacio nos obliga a ceñir estas notas a la nueva noticia del resultado del encuentro verificado el domingo en nuestro campo de deportes.

Contendieron los equipos del C. D. Europa y del Centro Político F. C. resultando vencedor el primero por el notable score de cuatro tantos a cero.

En el partido hubo de todo: Animación, juego, aburrimento etc, lo único que faltó fué público... y es que recordando el conocido adagio: «de los escarmentados nacen los avisados» la acción almerense no se fia por más adjetivos ponderativos que se empleen al anunciar los espectáculos.

CLUNZ

PROVINCIAS

El homenaje a la Reina doña María Cristina

Toledo, 8. Ha quedado constituida la Junta provincial del Homenaje a la memoria de la Reina doña María Cristina.

Un auto contra un árbol

Toledo, 8. En la carretera de Avila chocó un automóvil contra un árbol.

Resultaron heridos cinco individuos, dos de ellos de gravedad.

La rehabilitación de los alumnos de Artillería

Segovia 8. En el Gobierno Militar se ha constituido la Comisión Regia que entenderá en la rehabilitación de los alumnos de Artillería.

Ya ha celebrado varias sesiones preparatorias.

Grave accidente de automóvil

Zamora, 8. En el kilómetro 17 volcó un automóvil que conducía a su propietario don José Bebo, natural de Zamora.

El automóvil marchaba a una velocidad de cien kilómetros y el accidente se produjo a consecuencia de un falso viraje.

El coche dio dos vueltas de campana, después de chocar contra un árbol.

El propietario resultó gravísimamente herido, y otros dos ocupantes con heridas y contusiones graves.

La Reina rumana marcha a Sarajevo

Sevilla 8. La reina María de Rumania y su augusta hija la princesa Ileana marcharon a San Carlos de Barremeda.

Despidieron a las Augustas personas de las autoridades.

Noticias posteriores participan la llegada de la Reina y de su egregia hija acompañadas del ministro de Economía y autoridades.

Dió escucha a Su Majestad y Alteza una cabalgata de la cofradía del Rocío.

El pueblo obligó a las reales Personas a subir al balcón del palacio.

Joven atropelada por un tranvía

Valencia, 8. El pasado sábado salieron tres muchachas para cumplir una promesa a la virgen del Cristo de Cullera.

Una de ellas llamada Joaquina García se apuró de un autobús en el pueblo de Benituser para hacer un compra; al salir de la tienda, le alcanzó el tranvía de Catarroja destruyéndola.

En honor de un Obispo

Santander, 8. En el edificio del Banco, próximo a inaugurarse se ha celebrado un banquete en honor del Obispo electo de Ciudad Rodrigo, señor López Arana.

Asistieron las autoridades y personalidades de mayor relieve.

Las heladas arruinan la región del Duero

Zamora, 8. Las heladas han determinado una verdadera catástrofe en la región del Duero.

Se han perdido totalmente los sembrados, viñas y árboles frutales.

Cañones para la costa

El Ferrol 8. El vapor Ingés «Brontonn» ha descargado dos

Batallón Cazadores de Africa número 13

Se anuncia a concurso el suministro de artículos para la alimentación de ranchos de tropa...

NOTICIAS

Las aguas minerales Vichy-Etat son las mejores para la alimentación de ranchos de tropa...

Julian Echevarría Sánchez, de 14 años, tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta...

En la plaza de la Constitución dió una caída la niña María Rome a Martínez...

En la calle del Magistral Domínguez, dió una caída el niño Gustavo Bascuñana...

En la calle de Alfázar tuvo la desgracia de caerse el niño de cinco años José Sánchez...

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII...

Catalina Alcolea Rull denunció en la Comisaría de Vigilancia que en la noche del domingo...

Fernand Herrera Aguilard, de 44 años, fué agredido por un individuo en la calle de Eduardo Pérez...

También fué agredida en su domicilio por un individuo, María Morales Pujazón...

En el hotel donde presta sus servicios se produjo quemaduras en el antebrazo y mano izquierda...

Angustias pasa las idem Angustias Fernández Caballo, denunció en la Comisaría...

Angustias Fernández Caballo, denunció en la Comisaría...

Amplios alquileres baratos en casa nueva Puerto Viejo...

Vitaminas Fruit Furé La mejor comida o desayuno...

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El día viernes contiene Real orden de Economía...

Edicto de Rentas públicas anunciando la subasta de don Diego...

Edictos municipales, entre ellos, el anuncio de las vacantes que siguen...

El día sábado publica Proyecto de convenio relativo a la reparación de los accidentes del trabajo...

Anuncio de subasta de obras en la carretera de Berja a Turón...

Asuntos judiciales y edictos municipales, entre éstos los que anuncian las siguientes vacantes...

MEMBRO ESPECIALISTA José Alferez Lirois

Guide usted su estómago... Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Cooperativa de Funcionarios Públicos de Almería

El día 17 del mes actual a las once horas y en primera convocatoria...

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

TOS PASTILLAS de Dr. ANDREU

Elimin Estomacal SAIZ DE CARLOS DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA, MADRID, MURCIA, MELILLA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado Reserva: 36.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 5, MADRID SUCURSAL DE ALMERIA

Comisaría Regia de la Seda Escuela práctica de Sericultura Se pone en conocimiento de los agricultores de esta localidad...

AZUFRES SUBIMADO DOBLE CERNIDO TERRÓN Sulfato de cobre CALDO ÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

APROVECHEN SOLO POR VARIOS DIAS LA SENSACIONAL LIQUIDACION QUE HACE LA CAMISERIA MADRILEÑA PRINCIPE, 24 SE LIQUIDAN 500 Docenas pañuelos para Sra. y Cab. gran novedad desde 0'45 uno

Banco Hipotecario de España PRESTAMOS SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'50 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO...

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3 Lea V. todos los días "La Independencia"

Bolem religioso

SANTOS DE HOY MARTES. - Santos Castilla, v.g.; María Cleofé, Práxedis, de Demetrio, Coneso, Hilario y Eusebio...

de es a las nueve de la tarde y el ejercicio de la reserva a las diez de la tarde.

ADORACION NOCTURNA - Esta noche a las diez, tendrá su vigilia ordinaria el turno undécimo «Sant. Domingo de Guzmán».

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante la noche del día 26 se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

-Idem idem «Rio Miño» de Valencia, con idem idem.
-Idem idem «Rio Cabriel», de Melilla, con idem idem.
-Idem noruego «Wascana», de Bayona, en lastre.

-Bala dra «Porto Pto» para Málaga con carga general.
Correo de la Provincia
Velez Rub'o
Detencion de reclamados. - La Guardia civil de este puesto detuvo en el caserío de Gatos Bajos a Pedro Torrecillas-López y Pedro Torrente González...

era de Ballabona al Jaroso, donde el camión hace una gran pendiente en pronunciada curva, la camioneta número 1348 de la matrícula de Almería que marchaba con dirección a Aguilas...

de imperfectos en el radiador y guardabarros derecho.
Afortunadamente no ocurrieron desagracias personales.
NECROLOGIA
En Granada ha fallecido la niña María Asensio Gutiérrez, hija de nuestro querido amigo...

PARA comprar con economía garantía y calidad. FERRETERIA EL "YUNQUE" Puerta de Purchena

Registro de Patentes de invención e introducción. Marcas, Nombres comerciales, etc. Braulio Helguera Ortiz. INGENIERO INDUSTRIAL. Agente Oficial de la Propiedad Industrial. OFICINA CENTRAL MADRID.

CALICIDA PIZÁ. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durazas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1,25 pesetas en todas las farmacias.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a este preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra...

LOS SALICILATOS. VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A las resacas, a las migrañas, a las disenterías, a las diarreas, a las embarazadas, a los niños.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes...

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones. se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán. Tefetan líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada).

LO DICEN IMPRINTAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN. NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes, 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6'00. Extranjero un trimestre, 15'00.

Compañía Transatlántica de Barcelona. Vapores Correos Españoles. Reina Victoria Eugenia. Mannel Arnús.

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

PIEL. Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. Apartados (oficial y particular). D: 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (48). LOS NOVIOS. Por MANZONI. HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII. GABINO TEJADO. DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA.

por hoy las hemos ya molestado en demasía. Dicho esto, hizo una reverencia; la familia echó a andar tras él, y terminados los cumplimientos de despedida, fuéronse todos por donde habían venido.

tas y santuarios; en resumen: las cosas más notables de la población y de sus contornos, todo con el fin de que las jóvenes, antes de pronunciar un voto irrevocable, conozcan bien el mundo a que van a renunciar.

recer desprecio, o por lo menos capricho de niña mimada. Resignóse, pues, a dar este caso, y eligió a la señora que aquella noche le había gustado más, es decir, a la que le había hecho más caricias, la había alabado más y le había tratado con aquella ingenuidad afable y solícita que al anudar unas relaciones remedian en cierto modo una antigua amistad.

- ¡Ea, hijita! - le dijo. - Hasta hoy te has portado soberanamente; hoy se trata de ir a coronar la obra. To do cuanto hasta hoy se ha hecho, bien sabes que ha sido con gusto tuyo; y estoy cierto de que si en todo este tiempo te hubiera ocurrido alguna duda, algún escrúpulo, algún caprichillo de muchacha, no lo hubieras dicho... Ahora ya, como tú conoces, no ha lugar a niñerías.

- ¡Vamos, vamos! Todo consiste en ti; ten tú juicio... que si lo tienes, ya sé yo que tú no eres una chiquilla capaz de echar a perder un asunto que van tan bien hilado... Yo lo decía no más de la cosa; quedamos en que tú responderás con franqueza, de modo que no tenga por qué hacer calendarios ese buen señor, y te despache cuanto antes.